

2007年,一个名叫“西山会”的高官圈子悄然成型,由进入或候补进入中委的晋籍官员组成,除了官员,只有个别获得身份认可的同籍商人,才能拥有“埋单”的资格。已经落马的刘铁男、令政策、申维辰、陈川平等高官都是“西山会”成员。

“西山会”政商帝国覆灭

12月23日,香港《文汇报》消息,今年6月19日,令计划胞兄——山西省政协副主席令政策涉嫌严重违纪违法接受调查,到近段时间,媒体盛传令计划小弟令完成、侄子令狐剑利用裙带关系大肆敛财,直至22日晚,身居全国政协副主席、中央统战部部长高位的令计划本人最终落马,纵横内地政商界十余年、声名显赫的令氏家族轰然倒下,有网友戏称“计划赶不上变化,终成完成时”。

令计划兄弟祖籍山西平陆。据《南方都市报》2007年10月报道,时任山西省发改委主任的令政策透露,父亲当年特别喜欢看报纸,他们出生时,父亲就地取材,在报纸上找一些当时见报率较高的词汇如路线、政策、方针等为他们取名,这就是他们兄妹五人令路线、令政策、令方针、令计划、令完成姓名的由来。

二兄令政策涉违纪被查

令政策是家中次子,出生于1952年,从一名硫磺矿工人一直做到山西省发改委主任、山西省政协副主席等高位。令政策曾在2007年出席全国两会时谈起其弟令计划,声称令计划为党和国家事业尽心尽力、踏实工作,是名优秀干部,两兄弟的共同特点是比較勤奋。

今年6月19日,中纪委宣布令政策涉嫌严重违纪违法接受调查。官方未公布具体案情,但有媒体称,令政策担任山西省发改委主任期间,这个煤炭大省每年煤炭出省销量数亿吨,“当时外省抢着要煤,这个指标如何分配有很大利益。令政策作为发改委主任,权力是很大的”。2008年,令政策升任山西省政协副主席,虽从一线退出,在当地依然很有影响。彼时,山西

省成立总规模100亿元的能源产业基金,令政策担任该领导小组副组长,负责该基金的分配与投资。

就在6月20日令政策落马次日,新华社旗下的“中国网事”网站刊出评论《朝里有人也不灵》评论令政策落马事件,并称“从这些年落马的官员来看,有的人以血缘和姻缘为纽带结成‘家族贪腐’,互相庇护;有的人借籍贯,助自己升迁。出来混早晚要还……”。尽管该文刊出不久即被删除,但其中暗指令计划,已不言而喻。

传小弟被查未获官方证实

今年11月起,多篇“起底”令计划小弟令完成、侄子令狐剑“财富王国”的调查报道,被广泛转发,受到海内外高度关注。报道称,自2001年起,令完成化名“王诚”,和令家长子令路线之子令狐剑,凭借家族的裙带关系,通过庞杂交叉的股权投资在公关、广告、私募、城市安防、网络安全等板块构筑起结构复杂的财富版图,收获颇丰。

据称,在科技创投领域,“王诚”出任天天在线有限公司董事长、总裁,在他带领下,天天在线快速发展并在几年内成长壮大;2008年,“王诚”开始进入私募圈,成为私募机构汇金立方的董事长,管理超过20亿元规模的资金。汇金立方在私募圈并不算体量庞大,但仅有的几次投资都带来了超高额回报,其中汇金立方曾投资乐视传媒,以其持股时间内的最低股价做保守计算,汇金立方的收益超过2.2亿元。有媒体称,令完成已于今年10月被带走调查,但未获官方证实。

神秘“西山会”多成员落马

令计划在以家族为核心拓展财富版图的同时,也企图以山西籍为纽带

打造官商同盟。据内地知名反腐记者罗昌平揭秘,不晚于2007年,一个名叫“西山会”的高官圈子悄然成型,主要成员由晋籍高官组成,除了官员,只有个别获得身份认可的同籍商人,才能拥有埋单的资格。著名媒体人罗昌平在其所著《打铁记》中以“大内总管”称呼令计划,并直指令计划是“西山会”名副其实的“党鞭”,“谁手握着那张通往西山饭局的门票,似乎也就坐上了权力晋级的直梯。”而这个饭局的一名埋单者,正是刘志军的合伙人山西商人丁书苗。据称,已经落马的刘铁男、令政策、申维辰、陈川平等高官都是“西山会”成员。

令计划曾在山西工作6年,1979年调入共青团中央后,一直在北京工作、生活。但这并不妨碍他以山西乡籍构筑了一个庞大权力—金钱帝国。事实上,只要籍贯是山西,哪怕从未踏足过山西,都有机会加入“西山会”。正是通过令计划,刘铁男的妻子郭静华成为刘铁男获得加入“西山会”的入场券。刘铁男1954年10月出生于北京,一直在北京读书、工作、生活,仅有籍贯是山西祁县,只因是位高权重的发改委高官,仕途看涨,又有令计划引荐,得以入会。

据媒体披露,在京西郁郁葱葱的丛林之中,“西山会”定了不止一间会所,以不低于三月一次的聚会频率保持联络。每迎聚会,会有豪车负责接送,手机、秘书、情人必须隔离。没有固定章程,没有组织程序,也无固定地点,甚至不会有特殊的秩序编排,但类似的组织形态在全国并不罕见,通常以某个行业或地域为标签,比如行业中的石油帮、电老虎、铁老大,又比如地域上的湖南常德、江苏盐城、吉林延边。

(据《三湘都市报》)

新闻链接 神秘“西山会”成员名单

令计划

12月22日,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会副主席、中共中央统战部部长令计划涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

苏荣

2014年6月14日,中央纪委监察部网站发布消息,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会副主席苏荣涉嫌严重违纪违法,接受组织调查。

令政策

6月23日,中央组织部有关负责人证实,山西省政协副主席令政策涉嫌严重违纪,中央已决定免去其领导职务,现正在按程序办理。

刘铁男

刘铁男曾任国家发展和改革委员会党组成员、副主任,国家能源局局长。2013年5月14日,因涉嫌严重违纪,接受组织调查,并被免去领导职务。12月11日,刘铁男被判无期。

杜善学

6月19日,山西省委常委、省长杜善学涉嫌严重违纪违法接受组织调查。2014年6月23日,中央决定免去其领导职务。

申维辰

据中纪委网站12月22日消息,日前,经中共中央批准,中共中央纪委对十八届中央纪委委员、中国科协原党组书记、常务副主席申维辰严重违纪问题进行了立案审查。

金道铭

12月22日中纪委监察部官网称,中纪委对山西省人大常委会原副主任金道铭严重违纪问题进行了立案审查。

陈川平

陈川平曾任太原钢铁(集团)有限公司董事长,山西省人民政府副省长,中共山西省委常委、太原市委书记等职务,曾为晋升总经理隐瞒患癌病情。2014年8月23日,因涉嫌严重违纪违法,接受组织调查。

丁书苗

山西沁水县人,小学文化程度,在山西以煤炭运销起家。被外界称为“高铁一姐”。2011年初,丁书苗因非法经营罪和行贿罪被警方抓获归案。2014年12月16日,丁羽心因行贿罪和非法经营罪,被北京市二中院判有期徒刑20年,罚金25亿元,没收个人财产2000万。其中罚金数创下个人罚金最高记录。

(本刊综合整理)

外媒称令计划问题因其子法拉利车祸成焦点

“2014年行将落幕之际,习近平发起的反腐行动又打中一只‘老虎’:令计划。令当前的职务是中国全国政协副主席、中共中央统战部部长。”日本《外交学者》23日这样报道令计划遭调查的消息。新加坡《联合早报》称,令计划由此成为2012年11月中共新领导层上台以来,第四名落马的副国级以上高官。作为全国政协副主席,令计划掌握的实权虽然不大,但仍享有“党和国家领导人”的尊贵地位,他的落马成了一枚强烈的震撼弹。

“令计划的倒台虽然是一则新闻,但也并不令人意外。”英国广播公司(BBC)网站称,近两年来,有关令计划的传闻不断传出。今年7月,令计划的兄长、前山西政协副主席令政策,被

山西政协常务委员会免去副主席及政协委员职务。在此之前中纪委发布消息,指令政策因涉嫌“严重违纪违法”正接受调查。令计划的老家山西省官场也出现前所未有的震荡,多名高官先后落马,已经使不少人都认为令计划被中纪委调查只是时间问题。

《纽约时报》称,令计划现年58岁,曾在共青团系统长期任职。2007年十七大后升任中央书记处书记、中央办公厅主任。2012年3月发生在京的一场车祸,成为令计划政治命运的转折点,其独子令谷驾驶法拉利豪华跑车当场身亡。中共十八大前夕,深陷这桩丑闻的令计划被提前调离中办主任这一要职,转任中共中央统战部部长。十八大后,令计划离权力中

心越来越远。据香港《南华早报》今年10月报道,令计划小弟商人令完成也被带走调查。

路透社22日称,中国共产党公布了调查令计划的决定,这是习近平开启的另一反腐战场。报道称,令计划的问题因其子乘坐的法拉利发生车祸而成为海外关注的焦点。中共对官员子女生活奢华、与民众脱节的情况很敏感。中国国家主席习近平上台后,中国反腐力度不断增大,多名高级政府官员和国有企事业单位被拘留。

日本时事通讯社称,中国的反腐运动已经让57名高官下台。同时中国还要求国际社会给予协助,追查外逃贪官,显示中国政府彻底追击渎职等经济犯罪的姿态。(据《环球时报》)